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Az országot, mely amúgy is 
teljesen fel van zaklatva, riasztó rém­
hírekkel árasztják el.

A minisztertanács viharos jele­
neteiről, Héderváry Ischlbe utazásá­
nak körülményeiről, a miniszter- 
elnöknek állítólag alkotmányfelfor­
gató, iszonyú terveiről valóságos 
rablótörténeteket, félelmes dajka­
meséket hoz forgalomba az ostoba- 
képzelet és a meggondolatlan hatás- 
vadászat.

Mire való mindez ? Mi szükség 
van a nemzet érzéseinek végzetes 
felizgatására ? Miért kell Khuen- 
Héderváry grófot minden áron az 
ördögnél is feketébbre festeni ?

És minő alapon van joga bár­
kinek is a becsületes hazafiakból 
ólló nagy szabadéi viipártot- azzal 
meggyanúsítani, hogy a hazaárulás­
sal egyformán bűnös tervek meg­
valósításához egyáltalán hozzájá- 
járulna ?

Mi azt hisszük, hogy ez a sok 
rémes híresztelés gonosz munka, 
melyet minél elébb teljesen le kell 
szerelni.

Hiszen a helyzet, mely előtt 
most az ország áll, eléggé világos 
és határozott.

Egy szerencsétlen, léha gondol­
kozást! íőur bűnös cselekedetefölött 
immár napirendre térhetünk. Szél­
hámosok környékezték meg. hogy 
gaz haszonleséssel megsarcolják és 
a boldogtalan zászlós ur bele ment 
a kelepcébe.

A nagy summát a kalandorok | 
ngyan nem kaparitották meg. hanem 
az ország törvényhozását és a nem­
zet erkölcsi érzését az eset annál 
kínosabb helyzetbe sodorta.

^atlem ezen már nem lehet 
VÜ..uZÍaÍ11'' (’Silk menekülni kell 
eiu a szemétdombról mihamarabb. 
i'8,. 1 ^eil füstölni, fertőtleníteni 
Kell a közélet minden parányi ré­

szét, hogy a képviselőház végre 
valahára a nemzet egyetemes köve­

ti ozzá fog- 

áll j unk

telésének kielégítéséhez 
hasson.

És ennél a pontnál
meg.

A nemzet nyíltan és határozot­
tan állást foglalt a nemzeti követe­
lések most már későbbre nem ha­
lasztható teljesítése mellett.

A politikai kibontakozásnak te­
hát innen kell kiindulnia. Nem ért­
jük mire való lenne minden további 
meddő kísérletezés más irányban ? 
Nem értjük, miért kelljen a nemzet 
teltépett és sajgó, de a törvényes 
jogok elismerésével gyógyítható se­
beibe gonoszul gyilkos mérget cse­
pegtetni *?

Az országos szabadéivüpárthoz 
intézzük a szózatunkat ?

Miért engedi re ;; mindig a ki­
sebbséget, az obstrukeiót, a Zoltá­
nokat emlegetni ? vines itt többé, 
nem is lehet ezekről szó.

A nemzet, tessék jól megérteni, 
az egész, az osztatlan magyar nem­
zet követeli nemzeti jogainak ér­
vényesülését.

És az egységes nemzet akarata 
előtt meg kell hajolni minden alkot­
mányos tényezőnek.

— aug. 8.
A debreceni határozat. A debreceni 

szabadelvű pártnak a nemzeti követeié' 
sek mellett hozott határozata diadalma­
san végzi a maga körútját s hódit az 
emberek felfogásában, érzületében, he­
lyesebben szólva napról-napra mindin­
kább nyilvánvaló lesz, hogy e határozat 
a közfelfogást, a közérzületet tükrözi 
vissza. — Nagy bizonyságot szolgáltat 
erre a Budapesti Hírlap tegnapi jelentése, 
melyet bécsi tudósítójának tollából közöl.
A bécsi tudósitó jelentése igy hangzik :

Bécs aug. 5,
Módomban volt ma a magyar

politikai viszonyokat illetőleg itt
Becsben többrendbeli tájékozást sze­
rezni. Természetesen olyan helye­

ken, melyeket joggal lehet iránya­
dónak nevezni.

Nagyon természetes, hogy a 
magyarországi események az egész 
külföldet élénken foglalkoztatják. 
Ma egy európai nagyhatalomnak 
nagykövetével folytattam magánbe­
szélgetést, a melynek folyamán az 
illető diplomata oda nyilatkozott, 
hogy a hadseregre vonatkozó ma­
gyar követelmények teljesítése elől 
józan észszel lehetetlen kitérni. — 
Mert mindenképpen lehetetlen áh 
lapot, — majdnem szőszerint idézek, 
hogy egy önálló nemzet hadserege 
s tehát maga a nemzet is, meg le­
gyen fosztva a saját nyelvéhez való 
legelemibb jogától. A hadseregre 
nézve a háború az ultima ráció s 
ha a magyar nyelv jó arra, hogy 
háborúban Rajta ! Rajtá-val, Utánam 
fiuk ! Előre 1 s több effélével, no 
meg alkalomadtán a Rákóczi-indu- 
lóval lelkesítsék a magyar katoná­
kat, akkor nem látom be — igy 
végezte ű excellenciája, — hogy 
miért legyei, ugyanaz a nyelv bé 
kében alkalmatlan. Jól esik kons­
tatálnom, hogy ezzel az itt repro­
dukált véleménynyel azonos az egész 
világ közvéleménye.

A szigorú objektivitáshoz ké­
pest nem hallgathatom el, hogy a 
bécsi intéző köröknek nagyrésze — 
természetesen kénytelenségből — 
szintén a mellett van, hogy enged­
mények tétessenek és az e nézeten 
lévők között elég tekintélyes ama 
józanok száma, kik legkevésbbé 
sem idegenkednek a magyar ve­
zényszótól. Egy ismert generális 
legutóbb azzal dicsekedett, hogy 
már hozatott magyar nyelvtant és 
szótárt. Jetzt heisst es, ungarisch 
lernen. Látnivaló, hogy a mumus 
nem olyan fekete, mint a milyennek 
festik.

A szabadelvüpárt ez idő sze­
rint az udvarnál a legteljesebb disz- 
grácíónak örvend s csudálatoskép­
pen — Quae mutatio rerum ! —
majdnem ugyanama megokolás alap­
ján, mint a melylyel a debreceni sza­
badelvű párt ismeretes határozatát 
megokolta Azt mondják ugyanis, 
hogy a szabadelvű pártnak tudo­
mással kellett bírni a nemzet gon. 
dolkozásáról. Miért adta ki teháj 
kezéből a vezető szerepet s miérj 
nem világosította föl a dolgok va 
lódi állásáról a mértékadó tényező"

ui eisfi rendűek. Naponta zóna reggeli és friss csapolásusör 
oz ön ség szives pártfogását kéri:

Van szerencsém a tisztelt közönség tudomására hozni, hogy a Sas utca 2 ik szám 
alatti régi jóhirü Otthon-vendéglőt teljesen újonnan felszerelve, ma aug. 8-án meg­
nyitom. Vendéglőmben kitűnő magyar konyhára talál a közönség. Tisztán kezelt bo- 

" vendégeim rendelkezésére. Havi aboaciü .kai aug 15-iől elfogadok.
.A. sr e « »
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két ? Ez ellen tényleg semmit sem 
lehet fölhozni s be kell ismerni, 
hogy a szabadelvű párt lankadatlan , 
szoígálatkészsége fölfelé ezúttal visz- 
szafeló sült cl s ennek a pártnak j 
keserű gyümölcsöket termett.
Eddig a tudósítás.
Ennek a szabadelvű párt diszgráció- 

ban állásáról szóló részét hajlandók va- j 
gyünk kellő mértékre redukálni. Igazság- ; 
talanság is lenne az az udvartól a par- j 
lamenti többséggel szemben ha a nemzet j 
gondolkozásának elhallgatását vetné an- , 
nak szemére, — mert hiszen a nemzeti , 
közvélemény és közakarat a nernze i - 
vetélések mellett éppen a most 1 olyo 
mozgalmakban nyilvánult meg eloszor 
a maga teljességében oly erővel es 
méltósággal, a mely arányban áll a 
nemzeti követelések bordere]evei. A több­
séget csak akkor illethetné szemrehányás 
az udvar és a nemzet részéről, ha most, 
a midőn a nemzeti közvélemény már 
megnyilatkozott, nem állana teljes ere­
jével a nemzeti követelések melle. Erről 
azonban szó sem lehet s megvagyunk | 
róla győződve, hogy a nemzeti kovetele- ; 
sek teljesítése a szabadelvű párt közre- - 
működése mellett rövid időn belül meg- i 
hozza a rég óhajtott békét. Nem is lehet j 
az másképpen, a midőn már az udvar, i 
az érdektelen kültold sőt mag a nak Ausz- ; 
triának objektiv politikusai is belátták, 
hogy a magyar nemzeti követelések kér- • 
dése a megoldásra teljesen megérett.

A debreceni szabadelvű párt pedig ] 
önérzettel gondolhat határozatára, ni elv 
— mint az idézett bécsi tudósításból j 
minden hazafi örömmel olvashatja — i 
még azon körök felfogásával is egvező i 
elvi álláspontnak adott kifejezést, — a 1 
mely köröket eddigelé inkább a nemzeti 
követelésektől idegenkedők közzé számí­
tottunk.

A politikát helyzet.
Saját tudósítónktól.

hudpest, aug 7- I
A szabadelvüpárt egyik előkelő tag- j 

jától, a ki az utóbbi időben különösen 
aktiv szerepet játszik a parlament tanács- , 
kozásaiban ós a ki mint a kormányhoz 
közel álló politikus ismeri a dolgok ál­
lását, fővárosi munkatársunk a politikai 
helyzetről a következő érdekes felvilágo­
sításokat kapta:

A politikai helyzet sülvpontja most 
természetesen Becsben van és az újabb . 
alakulás attól függ, hogy Kimen Héder- 
váry gróf miniszterelnök minő engedmé­
nyeket kap a hadsereg kérdésében. — 
Mert tudomásom szerint első sorban erről , 
van szó.

Tény az, hogy a miniszterelnök 
helyzete súlyosbodott egyrészről a Sza- 
páry eset, másrészről a Kossuth Ferenc 
amaz elvi kijelentése rniat:, hogy ha 
Héderváry le nem mond, ő is az obstru- 
álókhoz áll.

Legyünk azonban tisztában a kér­
désekkel A vesztegetés ügyében bármit 
is beszéljenek a sajtó egy részében, a 
miniszterelnök tiszta maradt. Bárhogy is 
igyekszik Polonyi a miniszterelnök ellen 
eleinte irányult gyanút kiólesiter.i, az a 
tanuk vallomásai alapján nem sikerült.

I A miniszterelnök érintetlensége tisztán 
, áll előttünk.

Nem lehet azonban tagadni azt, 
hogy a képviselőházban maga a parla­
menti bizottság jelentése éles, hosszabb 

■ vitát provokálhat, a mi bárminő érintet­

lenül maradt is a miniszterelnök személye 
mindenesetre kínosabbá tenné a helyzetet 
az által még inkább, hogy Kossuth 
Ferenc és vele a békepárt is részt venne 
az akcióban. — A cél tehát csupán egy 
lehet, hogy az izgalom mindenkópen le- 
csilapitó lehessen.

Megvagyok győződve arról, hogy ha 
a miniszterelnök a katonai kérdésben 
engedményt hoz, úgy a politikai izgalom 
lecsendesedik és az obstrukció megszűnik. 
Személyi momentumoknak el kell vesz­
niük, mihelyt az ország tárgyi garan­
ciákat kap.

A kérdés tehát azon fordul meg, 
kaphat-e Khuen-Ilóderváry olyan kato­
nai engedményeket, a melyek az or­
szágra nézve nyereségnek volnának te­
kinthetők. Meggyőződésem, hogy ha va­
laki, úgy Khuen-Héderváry gróf az, a 
kivel a katonai körök bonciliánsak a 
lehetőség hatóidig.

Azonban számolni kell a viszonyok­
kal. A magyar vezényszót ha el is fo- 

: gadnák a legfelsőbb hadügyi körök, elő 
j kell készíteni. Azt egyszerre behozni 

nem lehet. Aztán ehhez a gondolathoz 
hozzá is kell szoktatni a hadügyi kö- 

i röket.
Már most azt hiszem, hogy Héder- 

! váry gróf miniszterelnök, a mennyiben a 
S korona változatlan bizalmával jő vissza, 

mibe nem kételkedem, olyan elvi kije­
lentéssel lép vissza a politikai küzdő­
térre, amely az ellenzék komoly elemeit 
megnyugtatja. Csak abban az esetben, 
ha ilyen elvi engedményeket sem tehet 
Héderváry — állana be szintén komoly 
kabinetválság, Hogy azután esetleg kit

JL s©ld esia-
i.

A klubban.
Villon városkában június elseje óta 

megváltozott a világ. Ezen a napon nem 
az történt, hogy a polgármester ur pél­
dául csak egy liter bort ivott meg a ren­
des háromliteres adag helyett. Az ügy 
ennél nagyobb. Az sem történt, hogy a 
gyógyszerésznó például kevésbé ordító 
piros ruhában ment végig az úgynevezett 
sétatéren. Ez nagy dolog szintén, de a 
villoni világraszóló esemény még nagyobb. 
A toll csak ágaskodva, reszketve Írja le : 
klub alakult ^Villonban. Egészen komo­
lyan : klub.

A derék polgár-bácsik csak a kö­
vetkezőkön törték a koponyájukat :

Tulajdonképp micsoda legyen a klub 
célja. Mert a „klub“ szó nagyon szép, 
nagyvárosias hangzású, ellenben valami 
célt mégis csak kell maga elé tűznie. Mi 
legyen az ? „A társulási szellem növe­
lése ?“ Jó, hát az is. Hát még ? Ebbe a 
„hát még“-be részint őszültek, részint 
kopaszodtak az egyébként csendes polgári 
fejek. Végre : 12 = tizenkét álmatlan 
éjszaka után Saju ur, a jelentékeny testi 
nagyságú polgármester agyában mégis 
lángra kelt az eszme. Most nyár van, 
legyenek hát ők : csólnakázó klub. 
Igen, az.

Ahhoz, hogy csónakázhassanak 
elég lényeges az a kérdés, hogy hol. Sőt 
Villonban kiváltképp fontos, mert egy

nagyon naiv kis patak csörgedezett ál­
mosan a városka mellett. Ezen azonban 
lehetett segíteni : klubalakuló gyűlési ha­
tározattal kinevezték a patakot folyónak. 
A vérmesebbek folyamot kívántak, a még 
vórmesebbek : tengert.

Ez a pont tehát rendben volt.
Kellettek móg./a csónakok. Erről is 

határoztak. Hogy tanulmányozni fogják a 
kérdést. Ezek után szinte természetesnek 
látszik szerény, de épeszű urak előtt, 
hogy a klubot „megalakultnak“ lehetett 
kijelenti.

Aki igy gondolkodik, annak nagyon, 
merész a kepzelőtehetsége.

Viz csónak, mind semmi. A fő : a 
ruha, a dressz. A dressz, ó. a dresz.

Milyen legyen az ing ? Sárga-e kék 
alapon, kék-e sárga alapon. Fehér e piros 
pettyekkel, piros-e fehér sávokkal. Olaj- 
zöld-e szürke szegélylyel, violaszinü-e 
szegély nélkül. Mert végre is nem a viz, 
a csónak s az evező adja meg a csóna­
kázó klub jellegét, hanem a dressz. Á, a 
dressz ! A fejek a legvégérvényesebben 
hullatták e miatt a kérdés miatt a haju­
kat. Arra azonban, hogy határozatot is 
hozzanak : teljes három hét alatt sem 
került a sor.

E sorok írója kénytelen legmélyebb 
bocsánatkérését kifezni, hogy nincs jár­
tassága a magasabb matózisban. A dresszt 
illetőleg ugyanis annyiféle volt a nap-nap 
után való gyűléseken az indítvány-kom­
binálás ós variálás, hogy tiz matematikus 
tudása kevés a számok kihozására.

Huszonnégy — nap múltán Saju

ur végre félő sejtelemmel kiegyenesedett, 
az „alakuló“ gyűlések huszonegyedikén:

— Tisztelt uraim ! Azt hiszem, hogy 
megtaláltam a mentő ideát. Tehát: mi a 
színek megválasztásához amúgy sem va­
lami nagyon értünk. Már heteket töltünk 
e mellett a kérdés mellett. Hiába. Azt in­
dítványozom tehát, hogy feleségeink, női 
családtagjaink véleménye legyen döntő.

Általános sápadtság. Asszonyok jöj­
jenek ide ?

A polgármester ur elértette a meg­
döbbenést :

— 0, kérem, félre ne értsenek. Ott­
hon, igen : otthon kérdezzük ki a hölgy­
gyek nézetét. A nőméin kiváló szinér- 
zéke ugyanis ismeretes. Döntsenek 
hát ők,

. . , Egy ur ekkor a kérdezte a 
szomszédjától:

— Milyen a polgármesterné nyelve r
A kérdezett nem felelt, csak az ar­

cára ült ki a rémület. Csak hosszú má­
sok percek múlva rebegte :

— A Ő nyelve ? . . . , rettenetes.
II.

Otthon.
Sajuné asszony, a polgármester neje 

minden átmenet nélkül teljes nyolc bang- 
1 gal kezdett magasabban beszélni.

— Semmi szó többé. Megmondtam.
— De édes . . . Rettenetes szin . ••
Ez az édesen elsóhajtott „édes sz 

a polgármester ur ajkáról szállt el.
A hölgy még egy félhanggal maga 

sabban szavalt :

>
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bízna meg a korona, az korai kombiná­
ció volna. Csak egy dolog bizonyos, 
hogy nincs komoly, számottevő tagja a 
képviselőháznak, aki a békés, munkás 
parlamenti rend helyreállítását leikéből 
nem óhajtaná. Hiszem, hogy a komoly 
elemek mielőbb megértik egymást párt­
különbség nélkül.

a parlamenti vizsgálat.
Saját tudósítónk távirata.

Budapest, inig. 7.

A parlamenti bizottság ma is d. u. 
3 órakor nyitotta meg ülését. Ülés előtt 
hire járt, hogy a bizottság mai ülésén 
polonyi Géza súlyos természetű bejelen 
lései felett fog a bizottság eszmecserét 
vá’tni s igy az ülés nem lesz szánva a 
nyilvánosságnak s hogy tanúkihallgatásra 
sem log kerülni a sor. Ámde ezzel ellen 
tétben ma is több tanú kihallgatása tör 
téní, sőt ugylátszik a bejelentésekből, 
hogy a vizsgálat még holnap is alig fog 
véget érni.

A mai ülés lefolyása egyébként ez
volt.

órakor megnyitjaElnök délután 
az ülést.

Polcnyi Géza a napirend előtt elő 
terjeszti, hogy egy Fischer nevű tanú 
jelentkezett nála, elmondva, hogy tegnap 
egy rendőr Friedmann bérkocsist 
kilövéssel fenyegette, ha azt állítja, hogy 
látta őt Selley villája kerítésén átmászni.

A bejelentést tudomásul vették.
Weisz Fülöp bankigazgató nevetsé­

gesnek mondja azon állítást, hogy őt 
^ingerrel a miniszterelnökhöz kocsizni 
látták.

’•■-M-r-Kw -/rtwwwi^v.-wrrvroei

Semmi szó többé! Éppen három 
esztendeje van már a szekrényben az a 
hat darab olajzöld, nyersselyem nyári ing. 
A te vásárlásod. Büszke lehetsz ra, olyan 
csodabogár formát adnak azok a zöld in­
gek. Eddig a világ kincséért el nem 
tiiitem volna, hogy magadra vedd. Most 
dressz kell, hát legyen az. Ha már min­
denképp dressz kell, hát legyetek kívül­
ről is zöldek.

l)e édes . . . Rettenetes szin. 
Csend, zöldek lesztek.

111.
A klubban.

A polgármester ur piroslott a hévtől 
amint megnyitotta a huszonötödször meg­
tartott „alakuló“ ülést:

lisztéit uraim 1 Mielőtt a véleményü­
ket, illetve nagyrabecsült nőik vélemé­
nyeit beterjesztenék, engedjék meg, hogy 
dicséretét zengjem az olajzöld szilinek '

A? <***:... beké. . 
igen, a szemnek egészséges . . . Irren 

ulönben igazán megszégyenítő volna 
ß határoznának a férfiak ügyében

/u8°. tomboló helyeslés :
női nézet P ViU1 ! 1 gy V;m ! Nem kel1
zadts^rr,Pr)li8i\rintMter arcán az óröm iz- 
zaaisaga lolydogalt :
iem lttsze[nről rneg sem kérdez-

ü es<‘kl‘:not' beleszólási
selymet ^ -Ajánlom a zöld nyers
‘ddMnk csaktS V°‘"a'lll‘ "t'1"

Jean Rameau.

Hegyi .Jenő kiegészíti írásban tett 
nyilatkozatát s a kérdésekre apróbb 
részleteket mond el. Kijelenti, hogy ha 
Berlinbe táviratot kapott volna, hogy 
Dienest elfogassa, ő azt megtette volna.

Pázmándy Dénes kijelenti, hogy 
pzapáry gróf neki julius elején mondta, 
hogy ak. iót indit az obstrukció leszerelő 
sere s hogy e célból a lapokat kell 
elsősorban megnyernie. Szápáry gróf 
neki azt mondta, hogv Héderváry ebbe 
az ügybe nem akar beleavatkozni, sőt 
megtiltotta neki ilyen akcióba saját 
költségére belemennie. Pázmándy ezen 
beszélgetés után lseidbe utazott s mire 
visszatért, a dolog már kipattant. — 
bzapáry gróf — mondja Pázmándy — 
a lapok részére 50 ezer koronát ajánlott 
tel, hogy Kossuth Ferenc álláspontját 
támogassák.
, Ivánka kérdésére Pázmándy kije­
lenti, hogy a miniszterelnök Szápáry 
grófnak a lapok befolyásolására irányuló 
tervét visszautasította s ezt az igazságért 
tartozik is kijelenteni.

Ivánka: Különös, hogy ön, mint el­
lenzéki a miniszterelnök javára vall. - 
Talán befolyásolták ?

Pázmándy: Nem. nincsen okom az 
igazságot clhall gain i -

Ezután Marmorstein vallja, hogy 
Nessi Pál 800 forintos váltóját Dienes 
Márton részére megvette.

Goldner, Bokányi és Grossmann soci- 
álista vezéreket is kihallgatta ma a bi­
zottság, kik azt állítják, hogy benyomá­
suk az voit. hogy a kormány a dolgokat 
tudta.

Ezután Sebestyén és Barabást hall­
gatták ki

Ezzel a mai ülés véget ért.

A vesztegetés.
aug. 8.

Lassan lassan, a még mindig folyó 
parlamenti vizsgálatot kivéve, letűnnek a 
közéleti események napirendjéről az 
áldátlan parlamenti vesztegetés ország, 
sőt világhírűvé vált alakjai.

Mindamellett böngészgetve az or­
szág és világ eseményei között, itt ott 
még mindig bukkanunk a vesztegetés 
ügyével kapcsolatos szereplőkkel és azok 
dolgaival.

*
Berényi Miklós és Szápáry László gróf.

Egyes lapok azt írták, hogy a 
Szápáry László grófnak egy inkorrekt 
tartozásáról tud Berényi Miklós, a 
szegedi színtársulat pénztárosa s hogy 
erről tanuzni is fog a parlamenti bizottság 
előtt. Előadásuk szerint a dolog úgy 
történt, hogy Szápáry fiumei színházi 
páholybérletét csak nagykésőre, többszöri 
sürgöny! fölszólitásra s akkor is önkényes 
levonásokkal fizette meg Berényinek. 
Berényi e hírekre kihallgatásra jelentkezett 
a parlamenti bizottság előtt s Rohonyi 
elnök szombatra hívta Budapestre. 
Berényi más terminust kórt, mire Rohonyi 
Gyula, a parlamenti bizottság elnöke a 
következő táviratot intézte hozzá ;

Parlamenti vizsgáló bizottság, ha j 
csütörtökön vagy pénteken jelentkezik, ki 
fogja hallgatni.

Berényi erre a távirati hívásra Bu­
dapestre utazik. El fogja mondani a 
bizottság előtt, — amint azt már bekül­
dött nyilatkozatában is kifejtette, hogy 
a lapok hire koholmány. Szápáry nyom­
ban ki akarta fizetni az 520 korona bér­
letet. de az átadott 1000 koronás bank­
jegyből Berényi nem tudott visszaadni. 
Később aztán Berényi sürgönyileg kérte
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a pénzt Dietrich dr.-tól, Szápáry titkár­
jától s attól nyomban hiánytalanul meg 
is kapta, sőt még húsz koronával többet 
is, mint amennyi járt volna. — Berénvi 
vallomásának tehát Szápáryra nézve 
semmi jelentősége sincs.

E szegedi híradás dacára Berényi 
Miklós a parlamenti bizottság kihallga­
tására azonban máig 
kezelt. még nem jelent-

Szápáry László gróf Győrött.
Szápáry László gróf szerdán este 

Győrött volt, Szerdán délután a félhatkor 
érkező gyorsvonatról Mosonban kiszállt 
de a vasúti pályaudvarban maradt Jó’ 
ideig a síneken járt, majd a vasúti ko 
csikat vizsgálta, nézegette. Nem titkolta 
hogy unatkozik. Később bement a hiva­
talba és több táviratot adott föl, köztük 
Budapestre a szép utcába és a Kaplony 
utcába, az utóbbi helyre Hajdú Etelnek 
de névaláírás nélkül. Este a nyolc órai 
vonattal Győrbe utazott, hova 9 órakor 
érkezett meg Az éjjel egy részét Győrött 
töltötte, éjjel 2 órakor utazott Bécsbe 
hol a Bristol szállodában vett lakást — 
íme mennyire követik nyomon a lapok 
egy exellentiás ur minden diskrét lépését 
is, ha egyszer — balul lépett!

*
Dienesnek nyoma veszett.

Úgy látszik, hogy most már Dienes 
Mártonnak igazán nyoma veszett.

A budapesti rendőrséghez Berlinből 
arról jött értesitós, hogy a berlini rend­
őrség két legügyesebb detektivjét küldte 
Hamburgba, liogy nyom ózzák ki, nőm 
szállt-e Dienes ott hajóra. Ezenfelül Lón 
dóriban is keresik Dienest, szóval mindenütt 

- de nem találják.
A derék ur tehát ugylátszik tényleg 

mái a tengerentúl gondolkozik azon a 
sok ezresen, amit a tengeren innenről 
még elvihetett volna, ha jobban sikerül a 
— manővere.

Mennyibe kerül a parlamenti vizsgálat.
Hát bizony igen sokba. Először sok 

jó hírnévbe és másodszor még több 
pénzbe.

így csak a világításra naponta 150 
korona kell, aztán gyorsíró iroda, gépíró 
kisasszonyok költsége, Szápáry László 
gróf oda veszett pénzébe, újságírók kész 
kiadásába, külön kis redukciókba az 
országházában, a nyomdákban több papír 
távirat és szedő költség . . .

Szóval sok mindenkinek pénzébe 
van az, csak Dienes és társainak, meg a 
képviselőház vendéglőseinek van csak 
legfeljebb hasznuk belőle.

Bizony, bizony nem ért annyit 1

KÖZIGAZGATÁS.
X A városi tanács a Hortobágyon.

D ebre c m szab. kir. város tanácsa, élén 
Pukv Gyula főispánnal, tegnap délután 
a Hortobágyra ment ki. A város tanácsa 
ma megnézi a. méneseket, gulyákat és 
megvizsgálják a városi épületeket is. 
Elmegy a tanács Ohatra is, hol a város 
bérlőjének gazdálkodását ellenőrzik majd. 
Innen valószínűleg elmennek a Tisza 
partjához is. hol egy határkérdésben 
dönt majd a tanács és a tiszai partom­
lásnál tart helyszíni szemlét.

X A gázgyár építkezései. A világí­
tási vállalat előterjesztésére a városi 
közgyűlés engedélyt adott két tisztviselői

1
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lakás építésére. Az építkezésre kiirt ha­
táridő lejártáig több ajánlat küldetett 
be, amelyeket Debreceni Jenő igazgató 
fog beterjeszteni a városi tanácshoz.

E6YHAZ és ISKOLA.
A gazdasági tanács ülése Az ov. ref- 

egyház gazdasági tanácsa tegnap délután 
8 órakor az egyháztanácstermében gyű­
lést tartott. — A gyűlésen Szilágyi 
Bálint volt az elnök, Somogyi Pál pedig 
jegyző. A gyűlés délután 5 órakor ért 
véget. A gyűlésen folyó ügyeket intéz­
tek el.

Jegyzőkönyv hitelesítés. Az ev. rcf- 
presbiterium folyó hó 5-én tartott ülésé 
nek jegyzőkönyvét ma délután 5 órako. 
hitelisitik az egy háztanács termében.

kodta el magát ijedten a gazda, aki ke­
rekre nyílt szemmel leste e választ — ez 
igazán nagy baj.

A nagyobb baj.
A mi népünk szivének érzéketlen­

ségéről — rosszul esnék keményebb szót 
használni — gyakran hallani hihetetle­
nül megdöbbentő adatokat.

Olyanokat még úgy se bir enyhéb­
ben fölfogni az ember, ha bele éli magát 
az ezer nyomorúság közt kiformálódott 
paraszt-filozófiába.

Ilyen eset az alábbi is, melyet egyik 
kerületi orvostól hallottunk.

Valamelyik nap beteghez hívták a 
doktort, ki a város szélire, egy 8 eszten­
dős legénykéhez, aki nagyon nehezen 
viaskodott már a halállal.

Az apa fogadta az orvost, crtelmes- 
képü gazdaember.

— Csak vizitálja meg a tekintetes 
ur, hogy aztán törvénbi ne kerüjjön 
miatta az ember. Patikaszer, úgy né­
zem, nem igön kői] már ennek az isten­
adtának.

Az orvos megvizsgálta a lnigymázas 
gyereket, aztán csak megcsóválta a 
fej it:

— Hogy hagyhatják igy az utolsó 
percre a doktort, barátom ?

Hát csak buzi az embör, még 
lőhet — törülgette a szemeit az édes 
anya — az őszön is megtért magátul a 
leiköm.

No azért majd próbát teszünk 
még. Majd irok neki valamit.

— Sose fárassza magát a tekinte­
tes ur — vágott közbe a gazda —- 
úgy is az utolsóba van mán a sző' 
gónke!

— Nincs magának szive'? —- l'eddő- 
zött a doktor.

- Nem azér mondom, alásan ké­
rőm, hanem ennek már úgyis mindegy. 
Osztán szokás-mondás, az ilyen kis 
cselédöt mintha csak ágylábba tön né 
az embör. Úgy állja helyit, lösz hely öt to 
másik.

Az orvos aztán megírta a receptet 
és indult kifelé.

jnz együgyű asszonynak azonban, 
úgy látszik, nagy bizalma támadt hozzá, 
mert a kis ajtóbul visszahívta.

Tekintetes ur, körönt, hát ez a 
szögóny jószág ugyan talpra áll e még ?

mutatott az udvaron fetrengő hízóra, 
a melynek szinte lehetett valami szervi 
baja, mert nagyon sebesen szedte a 
leffet.

Az orvost az együgyüség is 
bosszantotta, az előbbi jelenet is fájt 
neki, azért futtában odavetette a haragos 
szókat:

Ezt már megette a fene,
Pü, a tagadóját neki — károm-

1R0DL0E
(•) Csokonai-kegyelet a székely Holdon.

Művész hazája széles e világ, költőé lega­
lább is széles ez ország. — Mert ime 
Csokonai szellemének nemcsak szükebb 
hazájában, Debrecenben áldoznak, hanem 
összefog az ország ellentétes két sarka a 
délnyugoti Csurgó és délkeleti Bacon, 
hogy hódoljanak az alföld költője emlé­
kének. — Benedek Eleknek, a magyar 
közönség és kivált az ifjúság egyik leg' 
kedvesebb írójának családja rendezett 
egy irodalmi estét f. hó 1-én Kisbacon­
ban, a hol megjelen nemcsak a környék 
intelligenciája, hanem Lengyel Laura 
írónő, Ranschburg Viktor, az Athenäum 
igazgatója és Kardos Albert a Csokonai­
kor titkára. Azonban a rendkívül kedves 
estének programmját, melyben Csokonaira 
is több szám vonatkozott, a hallgatók 
nem kapták ingyen, hanem belépti díj 
helyett tetszés szerinti adományokkal 
járultak hozzá a Csurgón felállítandó 
Csokonai-szobor javára. A nemes célra 
több mint 50 korona gyűlt össze, a mely 
összeget Benedek Marcel, az irodalmi 
est főrendezője azonnal elküldött Csurgóra 
Megjegyezzük, hogy ugyancsak Benedek 
Marcel volt a főmozgatöja annak a fé­
nyes sikerű Csokonai ünnepnek, mely a 
télen Csokonai halála napján, január 
28-án folyt le a budapesti Uránia-szin- 
házban szintén a csurgói szobor-alap 
növelésére.

I I R
Napló.

Iparmuzeum nyitva minden vasfcrnsp és (Un ep 
napon d. e. 9—12-ig.

Nőegyleti szövő ipar tanműhely nyitva — va­
sárnap kivételével — mindennap délelőtt 
7—12-ig és délután 2—6-ig'

Augusztus 8. Országos vásár.
Augusztus 9. kirakodó és lóvásár.

* Ä pénz ügy igazgató sza­
badságon. Pauszt Elek m. kir. 
pénzügyigazgató hosszabb időre sza­
badságra ment. A pénz ügy igazgató 
szabadság idejét ez idő szerint Kap- 
nikbányán tölti.

* A főváros adománya Rákóczi emlé­
kére. A kis máj tény i és dolhai Rákóczi 
emlékre a tanács 100—100 koronát utal­
ványozott.

* Hatházy Ferenc temetése Kolozs­
várott Őszinte gyász nyilatkozott meg 
Hatházy Ferencnek a debreceni dohány­
gyár igazgatójának, történt temetésén 
Kolozsvárt. Nagy közönség kisérte a ko­
porsót a vasútállomástól a temetőbe. — 
Képviselve volt kilenc tagú küldöttségé­
vel a debreceni dohánygyár, valamint a 
kolozsvári dohánygyár személyzete is ki­
vonult az igazgatóság vezetése alatt. A 
temetési szertartás 3 órakor kezdődött a 
Polgári Dalkör énekével, mely után Irsay 
József ev. ref. lelkész mondott imát, 
majd ismét a Dalkör énekelt gyászda­
lokat. A koporsónak gyászkocsira helye­
zése után megindult a hatalmas menet 
a lutheránus temető felé, hol Herepey

Gergely lendületes búcsúztatója után örök 
nyugalomra helyezték az elhunytat a 
Polgári Dalkör gyászéneke mellett.

* Bákodi Viktor tutajon. Rákosi Vik­
tor vármegyénk egyik orsz. képviselője, 
ki szépirodalmi termékein kívül utazá­
sairól is hires, merész és eredeti vállal­
kozásba fogott. Előkelő fővárosi társa­
sággal Rózsahegyre utaztak, hogy onnan 
a Vágón és a Dunán tutajjal térjenek 
vissza. A tutaj, melyet Klein Jakab és 
Glasncr Jakab rózsahegyi lakosok bo­
csátottak a kirándulók rendelkezésére, 
csütörtökön délelőtt 10 órakor indult el 
Rózsahegyről. Az elindulás előtt lakoma 
volt, melyen Rákosi Viktor beszédet 
mondott és a tutajt Talpra magyar 
névre keresztelte. E lakomán nagy tár­
saság volt együtt, kik az elindulás per­
cében lelkes éljenzésekben részesítették 
az indulókat. A merész társaság a tuta* 
jón, ha valami váratlan közbe nem jön, 
10 nap alatt ér a fővárosba.

* Bákóczi kiállítás Budapesten. Életre
való és szép tervet pendített meg a 
fővárosi 1848—49-iki ereklye muzeum 
megalapítója és ,lelkes fenntartója, Kreith 
Béla gróf. — Átiratban megkereste a 
kassai Rákóei kiállítás vezetőségét, hogy 
szeptemberben az egész kiállítást hozzák 
le Budapestre. A kiállítás vezetősége 
nem idegenkedik a szép tervtől s igy 
valószínű, hogy a Rákóei szobor alapja 
javára hamarosan nagy összeg fog 
egy begy ül ui. Ä terv támogatását Zichy 
Jenő erőt is megígérte.

* A kamarai titkár utón. A debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara titkára 
,Szávar Gyula kamarai ügyek elintézése 
végett Budapestre utazott,

* Szabadságon. Bockó Sámul rend­
őrfőkapitány nyári szabadságidejét macsi 
birtokán tölti. Á tiszta, szabad levegő 
igen jó hatással van a főkapitány egész­
ségére, amelynek megviselt állapota miatt 
szabadságidejét meghosszabbítani fogja. 
Szentpétevy Ferenc rendőrkapitány, az
I. kér. kapitányság vezetője a mai na­
pon kezdi meg egy havi szabadságit.

* Öngyilkossági kísérlet. Tegnap késő 
este a kigyó utcán Balá/.s Erzsi cseléd 
leány öngyilkossági kísérletet követett 
el. Ugyanis a leány szeretője nem akarta 
beengedni lakásába és azért az ajtónál 
tusakodtak. Egyszerre a legény Balázs 
Erzsinél egy üveget vett észre, melyből 
a lány dulakodás közben inni akart. A 
legény kicsavarta a lány kezéből az üve­
get és rendőrért kiáltott, kinek segítsé­
gével a leányt a bűnügyi osztályhoz vit­
ték. Ott azután kiderült, hogy a leány 
öngyilkosságot akart elkövetni. Mint ér­
tesülünk, a szerelmes leánynak nem ez 
az első öngyilkossági kísérlete.

* Kerékpár verseny Nagyváradon. A
nagyváradi polgári lövészegylet e hó 9-én 
azaz vasárnap délután a Sport-téri pá­
lyán nagy kerékpár-versenyt tart. A 
versenyt megelőzőleg a versenyzők pén­
teken és szombaton este 8 órától kezdve 
lampionos menetet rendeznek a vá­
rosban.

* Tartalékosok távirati behívása. Bár
nap óta feltűnő jelenséget lehet tapasz 
talni, mely szintén egy bizonyíték 
nézve, hogy a hadsereg alapos

arra 
renová-
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lásra az 
mos

orul Arról értesülünk, hogy szá- 
mos tartalékos tisztet táviratilag hívtak 
r; 0 fBrrvvargyakoriatokra. Szokatlan ez 
? m«kym=rf a e hrmtot
“ a háborús időben szokták alkal­
mazni hanem azért is, mórt a külön­
böző foglalkozása tiszteket a legnagyobb 

avarba hozza sőt határozottan ártalmára 
* n közügynek is. Hozzájárul még eli- 
hez az is, hogv a tiszteken kívül közle­
gények és altisztek is kaptak hasonló 
módon behívást s feltűnő, hogy a tarta­
lékosoknak jóformán gondolkozás! időt 
sem engedtek, mert a távirat vételétől 
számított 24 óra alatt jelentkezniük kell 
kijelölt állomáshelyükön.

* Drága üvegek. A gyakorlatozó ez* 
ved a faluban pihenést tartott. Termé­
szetes, hogy a pihenés gócpontja a 
korcsma volt.

A korcsmáros, Grün ur kihirdette a
bakák között • , . , . ,

_ Egy üveg sör harminc krajcár,
de aki visszahozza az üveget, visszakap
tiz krajcárt! , . ,

Erre aztán megindult a vasár, hogy 
pvönyörüseg volt. nézni.
=' "tinin ur alig győzte a sört oszto­
gatni és a tiz krajcárokat adogatni a 
visszahozott palackokért.

Alig múlt egy félóra, le volt tarolva 
a csatatér, amelyen egész batallion üres 
üveg hevert a harc áldozataiként.

s A katonák elvonultak és Grün ur 
boldog reménységgel logott hozzá, hogy 
összeolvassa a pénzét.

I )q egyszerre rémülten kiáltott 
föl:

— Isten a világ fölött! Hol van a 
pénzem!

A zsebét kiürítette, ott bizony alig 
volt néhány picula a tömérdek rézkraj­
cár között.

Pedig jól emlékezett, hogy mindenki 
pontosan fizetett a sörért. A zsebéből pedig 
ki nem lophatták a pénzt. Oda nem fér­
hetett senki.

Ekkor rémes gondolat villant, meg 
az agyában. Kiszaladt az istállóba, ahol 
ládákba csomagolva állottak az üres 
sörösüvegek, amik lassacskán összegyűl­
tek.

Minden láda üres volt.
A furfangos bakák eladták neki a 

saját palackjait tiz krajcárjával!
* Virágok Rákóczi bölcsőjében. A

Ferenc József téri Rákóczi ereklye-kiállí­
tás nap nap után találkozó helye a vidék 
és Kassa hazafias közönségének. Jönnek 
az embemk tömegestől, hogy egy rövid 
időre csodálják a legnagyszerűbb kor 
reánk maradt emlékeit, hogy a szemlél­
tető képet nyújtó kiállításon színről színre 
lássák a hőst idők kegyelettel őrzött erek • 
lyéit. A termekben magasztos érzelmek­
ből lüktető szívvel gondolnak a magyar 
történelem dicső alakjaira s bizonyára 
nincs ember, aki a kiállítás megtekin- 
Qse után ne érezné, hogy ezt a földet 

nagyon szeretni, érte lankadatlanul dol­
gozni kell, hogy erős és dicső legyen a 
nemzet. Igen kedves és a maga egysze­
rűségében megható ötlet lepi meg mindjárt 
az első teremben a látogatót, hol II. Rá- 
- czí Pereim fejedelem vasbölcsőjében 
illatos virágerdő pompázik, a melyből 

u i ”ehán.V fillért bárki is meg- 
liBirvV*'’ a virágokat mindenki
hi^.nL'?S ,et,n*ókkel fogja megőrizni, 
ron 0 ó’ helyen illatoztak, hol egyko-
R ílfÁ ne™zat nagyjainak legszebb virága, 
vwikoczi élte gyermekkorát.
bHn szerencsétlensége. Szerajevó5SÄ* % ezre<lbeli közkatona a 

a lövőgyakorlatra kiszemelt
isendezgette. Közben sziklákat

kellett robbantaniok, amihez dinamitot 
íasználtak. Az egy,k dinamittöltós sehogy 

sem akart felrobbanni. A felügyelő tiszt, 
erre megparancsolta az egyik katonának 
hogy fúrjon lyukat a sziklába és vegye 
ki, a dinamit fölrobbant és mind a három 
katonát súlyosan megsebesítette. — Az 
egyiknek a szemeit égette ki a dinamit 
uf?y> hogy teljesen megvakult.

* Az iszákosság ellen. Párját ritkító 
határozatot, hozott a minap Beregmegye 
törvényhatósága az iszákosság ellen. Az 
alsóbb néposztály nagy ivási hajlamának 
korlátozása végett ugyanis elhatározta, 
hogy szigorú intézkedéseket fog életbe 
léptetni. Ide vonatkozó szabályrendeletét 
tehát úgy módosította, hogy a területén 
levő korcsmák, sörházak és pálinkamérések 
vasárnap és nagyobb ünnepnapokon 
reggeltől estig zárva tartassanak. Vájjon 
mit szólnának egy hasonló rendelkezéshez 
a debreceni korcsmárosok ?

* Halálozások. A tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentet­
ték be az anyakönyvi hivatalban : ßarna 
Katalin ev. ref. 4 éves, Borbély Sámuel 
ev. ref. 91 éves és Pénzes Lajos ev. ref. 
egy éves.

* Marosba íu't nagyváradi kálón ík
A mostani hadgyakorlatod idtben tegnap 
előtt a nagyváradi katonák érkeztek 
Lippára. A 37-ik gyalogezred vette arra 
útját s rövid pihenőre megállapodott a 
községben. — Ez a pihenő két katonára 
nézve végzetes lett. Nem vonultak tovább 
a csoporttal, hanem a Maros vize ringatja 
most kihűlt testüket. Tegnap délután a 
katonákat a Maroshoz vezényelték, hogy 
megfürödjenek, Meg is történt ez rendben 
de két katona, Szikom Mihály káplár és 
Mihu János közlegény túl mentek azon 
a vonalon, melyet a fürdés határául 
megállapítottak. A virtusnak szomorú 
vége lett. Az ár elsodorta a katonákat s, 
oly gyorsan etüntek a vízben, hogy senki 
sem tudta kimenteni őket. Mind a kettő 
ott lelte halálát. Szikora arad megyei, ott- 
lakai születésű, Mihu pedig Szombalságra 
való.

* Hogy pótolják az ujonclétsz ímot ?
j A hivatalos és illetékes köröknek most 

sok gondot ád — a sok többihez —• az 
idei elmaradt ujoneozás miatt beálló ka­
tonai létszám hiányának valami módon 
pótlása.

A sok terv közül, mely ide irányul 
nem érdektelen az alábbi sem.

Az tény és kétséget kizáró dolog — 
mondják hivatalos katonai körök — 
hogy az ujoneozás immár elkésett.

A beosztás annyi időt . szokott 
igénybe venni, hogy még abban az eset­
ben is, ha most rögtön megszavazná az 
országgyűlés az újonc-létszámot — a ka 
tonák legfölebb november elsején vonul­
hatnának be.

Természetes, hogy a harmadik, il 
letve második korosztályt, szóval azokat, 
akik az őszi hadgyakorlatok után sza 
badságra szoktak menni, ezúttal benn 
tartanák december végéig. — Ez nem 
törvénytelenség, mint tahin az első te­
kintetre gondolni lehetne. Hiszen a sorozás 
12 évre szól s hogy nem áll fenn már e 
tekintetben a regi állapul, amikor tényleg 
egyházambau kellett eleget tenni a kö 
telezet'ségnek, — az csak kedvezmény.

így van azonban még a létszám 
nagysága és a megtakarítások miatt. — 
Szóval a legrosszabb esetben az idei őszi 
szabadságolások elmaradnak.

Ha azonban ujesztendőre sincs ka 
tona, akkor behívják gyakorlatra az 1902. 
év őszén szabadságoltakat három hónapi 
időre, Ezek alatt háromszoros zsoldot

kapnak, azonkívül elengedik az összes 
hátralevő gyakorlataikat.

Mindez természetesen csak terv 
ami régi intézkedéseken alapul s amiben 
eddig még nem érkezett utasít is.

* Tolvaj sinter. A dehreeeoi sintér- 
telep egyik jeles tagjára egész csapat 
lopás derült ki, Rostás János sintér — 
persze cigány — egész rendszeresen űzi 
a lopást. A szép nyári, de nem holdvi­
lágos éjjeleken, minden keze ügyébe eső 
tárgyat elvisz és otthonában a sintérte- 
lepen gyűjti össze a lopottakat. A rend­
őrség tegnap házkutatást tartott a sintér- 
telepen és egész halmaz mindenféle tár­
gyat találtak Rostás János lakásán. —- 
Rostás János természetesen tagadja, 
hogy azokat lopta volna, hanem csak 
úgy — lelte. A rendőrség át tette az 
ügyet a kir. törvényszékhez.

. * A bileki katasztrófa. Prágából je-
lentik : A ragblatt értesülése szerint a 
bileki katasztrófa vizsgálatával a mosz- 
tári helyőrséget bízták meg. Appel tábor 
szemagy a király parancsára kihallgatta 
a P2, gyalogezrednek összes tisztjeit és 
legényeit. Grünzweig ezredes, a kit főhi­
básnak tekintenek, betegnek jelentkezett 
Katonai törvényszék elé fogják állítani, 
a mely valószínűleg Becsben fog össze­
ülni. Különösen Moravecz alezredes val­
lomása nagyon terhelő. — Komárom 
város köztör vónyhatós iga ma délután 
Sávközy Aurél főispán elnöklésével tar­
tott közgyűlésén a tárgysorozat megkez­
dése előtt a tőispán megemlékezett a 
bileki katasztrófáról és indítványozta, 
hogy a köztörvén} hatóság az eseten meg­
botránkozását fejezze ki a hadvezetőség 
észszerűiden eljárásán, elvárja a törvény 
hatóság a katonai hatóságtól, hogy az 
illető hadközegek ellen a megtorló intéz 
kedéseket energikusan foganatosítja és a 
szomorú dolgot a legsúlyosabban megto­
rolja. Az indítványt elfogadták és az 
elhaltak emlékezetét jegyzőkönyvben 
megörökítették.

* Uj írásjel. Hallatlan; — panasz­
kodott egy bolyhos fejű zseni palánta a 
kollegájának. - A közönség egyáltalán 
nem érti az én írásomat. Úgy " o/vassa 
mint egy gyászjelentést, holott" azok a 
legpompásabb humoreszkek.

— Ez nem a közönség bűne.
— Talán az enyém ?
— Nem is a magáé. Ez az akadémia

bűne.
-— Az akadémiáé ?

No igen. Mert annak a feladata 
volna, hogy a mi hiányos Írásjeleinket 
pótolja. Van nekünk vesszőnk, kérdő­
jelünk, gondolatjelünk, mindenféle jelünk 
— csak nevettető jelünk nincs.

— Nevettető jel? 1
— Igen Képzelje el, ha ilyen jele 

volna az akadémiának, milyen könnyű 
dolga volna magának. Egyszerűen föl 
rakná a nevettető jeleket az írásaira és 
már nem úgy olvasnák, mint egy gyász ­
jelentést.

— Van benne valami.
- Persze. Mert a közönség akkor 

mindjárt tudná, hol kell nevetni.
* Házaló cigányasszoayok. A Kossuth

utcát és mellékutciáit uárom cigány asz - 
szony végigkoldulta, végiglopta. A rendőr 
be is kisérte őket a b inügyi osztályhoz, 
hol sok lopott holmi került elő a cig4> 
nyok batyuiból. A lopott tárgyakat már 
tulajdonosaikhoz juttatta a rendőrség, de 
még egy gyennekzongoráuak. egy üveg 
ártézi víznek és két ponyvának nem 
akadt gazdája. — Az említett tárgyakat 
jogos tulajdonosaik átvehetik a rendőr­
ségen.
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* A ki a leányát megszökteti. Érde­
kes asszony szöklelós történt a minap 
Tenkén. Készt vett benne a megszöktetett 
asszony apja is, ami egészen különös 
eset a szöktetések történetében. — A 
szöktetésröl tudósítónk a következőket 
irja : A legjobb viszonyban élt Morál 
Gergely a feleségével Dézsi Sárával. Az 
asszony azonban titkon megcsalta az 
mát, elfogadta Babó Ferenc pályaőr mb 
varlását. Az őrt lénkéről Ossibe helyezték 
át nemrégiben. A hűtlen asszony is utána 
vágyott. Tegnap éjjel, mig az ura a 
szérűn volt, összeszedte holmiját - a 
férjétől minden búcsúszó nélkül Iá'
vozottá A szökésnél édes apja az öreg 
Dézsi is segitkezett, ő vitte ,, el saját 
kocsiján a hűtlen asszonyt Ossibe az 
oda helyezett Szabó Ferenc pályaőrhöz. 
Hogy a férj keresi e jogait és hogy a 
bűnös szerelemben hogy él az uj pár, 
arról nem szól a krónika.

* Kedvezményes utazás iparosok ré­
szére. Budapesten tanonc és segédmunka 
kiállítás nyílik meg Szent-Islván napján 
amelyre az iparosok fél áru menetjegyei 
utazhatnak. A jegy váltására jogosító 
igazolványokat a kereskedelmi és iparka­
maránál (Piac utca 09 sz. I. emelet) 
ingyen kapják.

Az Arany Bika kávéházában 
ma este Ma gyári Testvérek zene­
kara játszik.

A minisztereinek a királynál.
Távirati tudósitás.

^ miniszterelnök udvari 
ebéden.

jsehl aug. 7. hhuen-IIéder- 
várv Károly gróf miniszterelnök 
meghívást kapott a ma délutáni ud­
vari ebédre. Kihallgatásra ez ideig 
még nem nyert meghívást. V aló- 
szinü, hogy az udvari ebéddel ösz- 
szefüggésben fog a kihallgatás meg­
történni, mert ö felsége ma délelőtt 
vadászkirándulásra ment.

5^ miniszterelnök újabb 
kihallgatáson.

Ischl, aug. 7. Klnien-Héderváry 
gróf miniszterelnököt a király ma fél 
2 órakor, az udvari ebéd előtt ki­
hallgatáson fogadta. A miniszter- 
elnök elutazása esti 11 óra 11 percre 
van kitűzve, úgy, hogy a minisz­
terelnök holnap reggel Budapestre 
érkezik.

Jsehl, aug. 7. A király délután 
félkettőkor egy órán át tartó ki­
hallgatáson fogadta a miniszterel­
nököt, aki újból beható jelentést 
tett a politikai és parlamenti hely­
zetről, ismertetve a kabinetnek a 
parlamenti viszonyokhoz való hely­
zetét.

A miniszterelnök ezután részt- 
vett az udvari ebéden, melyet cercle 
követett.

& miniszterelnök elutazása.
Ischl, aug. 7. A miniszterelnök 

ki a nap folyamán ismételten érte­
kezett Lichtenstein herceg föudvar- 
mesterrel és Schtosl lovaggal, a ki­
rály k ab/net irodájának főnökével 
is. ‘Ma éjjel 11 óra 34 perckor el­
hagyta Ischlt. Holnap délben Buda­
pestre érkezik. ftéderVáry még a 
holnapi nap folyamán közölni fogja 
kabinetjének tagjaival ischli utjának 
eredményét. A kabinet ezután azon­
nal tanácskozásra ül össze, mely­
nek eredményét ő felségével rögtön 
közölni fogják.

*
GoluehoVszky és HéderVáry.

Iselyi, aug. Azt a hirt. mintha 
Goluchovszki gróf külügyminiszter 
ideérkezne és Klnien-Héderváry gróf 
itteni tartózkodásával összefüggésben 
volna, határozottan megcáfolják.

MULATSÁG.
Meghívó. A Hajdúszoboszlói dal egy­

let 1903 augusztus hó 9 ón vasárnap a 
temesvári országos dalárversenyen leendő 
részvétele költségeinek fedezésére a Pa­
villon összes helyiségeiben műkedvelő 
előadással egybekötött hangversenyt és 
táncmulatságot rendez. Belépti-dij : I'ső 
sorszék 3 kor. if ik sorszék 2 kor. 40 
fill. Ili-ik sorszók 2 kor. IV—V ik sor­
szék 1 kor. 6Q fill. VII—X-ik sorszék 1 
kor. 40 fül. Állóhely 1 kor. 20 fillér. 
Karzat 40 fill. Előadás kezdete fél 8 

! órakor. Az előadást és hangversenyt 
tánc követi. Karzat' jegy kivételével műi­
den jegy érvényes a táncmulatságra is.
A hazafias célra való tekintettel felül fi­
zetések köszönettel fogad:altiak és hír­
lapikig nyugtáztatnak. Jegyek előre vár­
hatók Grósz Nagy Ferenc ur gyógyszer- 
tárában és este a pénztárnál. A mu­
latság műsora: 1. Fényes csillag Agg­
házi Károly tói, előadja a didegylet. 2. 
Dal a dalról, König Pétertől. A temes­
vári orsz. dalegylet kötött darabja, énekli 
a dalegvlet. 3. Két ünnepség, Vígjáték 
1 felvonásban, előadják a műkedvelők. 
Az előadás keretében lesznek foglalva : 
a) Kertem alatt Lányi Ernőtől, énekli a 
dalegylet. b) Takarodó, Erkel Ferenc 
Névtelen hősek c. operájából, előadja a 
dalegylet. 4. Mi volt nekem a szerelem, 
Fortunertől, a hajduszoboszlói dalegylet 
szabadon választott versenykara a te­
mesvári dalversenyen, énekli a dalegylet, j 
5. Győzelmi dal, Huber K.-tól, előadja a 1 
dalegylet. Műsor után tánc.

* Jótékony műkedvelő előadás. A ki­
rályházi máv. altiszt’ kör e hóna}) 2-án 
tartott műkedvelő előadása — irja leve­
lezőnk igen szépen sikerült. A kö­
zönség egészen megtöltötte a nagy pony­
va sátort, hol az előadás lefolyt. A sze­
replők feladatukat kitünően oldották meg 
s ez Kaczovszky Gyula debreceni vas­
utas érdeme, ki a szereplőket oktatta s 
a darabot is rendezte, A szereplők közül 
kiváltak Bethlen Gyuláné, Bethlen Gyula, 
Spiller Fi igyesné, Mclcer Gyula, továbbá 
Károlyi János. A közönség a derék mű­
kedvelőknek sokat tapsolt Az utoKó fel­
vonás után a közönség Kacozvszky Gyula 
rendezőt n lámpák elé hívta s percekig 
éljenezte és tapsolta. A tiszta jövedelem

3G0 kor. volt, mely a könyvtár alap ja­
vára fordittatoft. Az előadás után a vas­
úti vendéglő I—11. oszt. éttermébe vo­
nult a közönség, hol reggelig tánc volt. 
Az altiszt) kör igazán hálás lehet s nagy 
köszönettel tartozik az est fáradhatatlan 
rendezője, Kaekovszky Gyulának, kinek 
a szép anyagi és erkölcsi sikerben orosz­
lán része van.

TÁTIKÁTOK.

Szefried báró balesete.
Rózsahegy, aug. 7. Sze/Wed Ottó 

báró, aki családjával itt nyaral, tegnap 
nejével Auguszta bajor hercegnővel Li- 
kovka felé lovagolt. A báró lova egy az 
országúton feléjük robogó autimobiltól 
megijedt, s egy hirtelen oldalugrással 
ledobta magáról lovasát. Szefried báró 
oly szerencsésen esett le lováról, hogy 
néhány apróbb zuzódáson kívül egyébb 
baja nem történt. A hercegnő azonban 
úgy megijedt, hogy kicsin kellett haza­
szállítani.

Uj országgyűlési képviselő.
Beszterce, augusztus 7. A besztercei 

kerületben ma egyhangúlag Kuales 
Godofréd alispánt országgyűlési kép vise 
lővé választották.

porra dalom a ßalkanyon.
Mono stir, aug. 7. Monosztir mel­

lett ma a felkelők megtámadtak 
egy török falut, a házakat felgyúj­
tották s a török őrsöket megölték.

Fogházra ítélt theologiai tanár.
Bécs, aug. 7. A josephstadti járás 

bíróság Szimies Sarafovot, a görög d 
hitü theologiai intézet tanárát, a ki jun. 
9-én Lupu képviselőt tettleg bántalmazta, 
egy heti elzárásra Ítélte.

Gabona tőzsde.
Budapest, augusztus 7, tiazaiíináiat mér 

sékelt, vételkedv gyönge. Kedvező irányzat mel 
let 23,000 méter názsa került forgalomba né 
ány fillérrel olcsóbb árakon, Egyébb gabona - 
nemek bágyadtak. Idő esős,

Búza októberre 7.30—37
„ novembere 7 58—59

Koz3 október 6.20—21
, októberre 6,43-44

Zab októberre 5.36—37
„ novemberre 5.60 -61

Tengeri 1904. májusra 6111 12

Tengeri júliusra 4.92—93
Repce 11,00-10

.. r rmJmr*TÖRVENYKEZES.
S Esküdtek névsora. Dr, Szüts Miklós

vény széki elnök megkeresést intézett a 
gármesterhez, hogy az 190o-ik évre 
zeirt esküdtképes egyének névjegyze- 

, a jövő hó elsejéig küldje meg-
ty Becsületsértéssel vádolt szocialista.

atmári Ferenc hires szociálista ki a 
gedi államfogházban tölti sajtóvétségért 
nőtt négy hónapját, tegnap állam log 
Árok kíséretében érkezett Debrecenbe 
sv egy főtárgyaláson vádlottként szeie- 

azért az állítólagos sértésért 
lyet Szatmári a télen Harmati k ere 
időrbiztos ellen elkövetett. A jowg 
ttore a kővetkező : Ez évi janin
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fi én az Otthon vendéglőben Müller 
A ®|a és társai nyilvános mulatságot 
^nSaztek hol Szatmári megsértette Har - 
mati Ferenc biztost, miért a sértett jelentet
tett becsületsértés miatt Szaluién Fe­
me ellen. Ezen ügynek tegnap volt a 

ffitártzvalása, melyen Szatmári Ferenc 
fo»b£y őrök között jelent meg. A vád­
lott Szatmári Ferenc a főtárgyaláson té­
vedésnek nyilvánította a sértést s azért 
Harmati Férendő! ünnepélyesen bocsá­
natot kért, mire a rendőrbiztos vissza­
vonta panaszát, de az ügyész fenntartotta 
a vádat. A kir. törvényszék felmentette 
Szatmári Ferencet. Áz ítéletet a kir. 
ügyész megfellebbezte.

Regénycsarnak.
Második rész.

(Folytatás.)
Valahányszor alkalma nyitott, Sa­

vinien mindig hátrafordult, hogy kíván­
csian szemügyre vegye a feketesapkás 
kis barna lányt. Ez persze észrevette és 
gúnyolódó, de egyúttal kihívó mosoly­
nál fogadta az érdeklődést.

Most is, a mig nagynehezen kereste 
a mai lecke szavait, észrevette, hogy 
Claudinette ajkái körül gúnyos mosoly 
játszik, mintha azt akarta mondani: „No, 
fogadjunk, hogy nem tudod végigmon­
dani a mondókát!“ — mire Savinien
még nagyobb zavarba jött.

— Elég, — szólt az abbé röviden. 
— Egy szót se tnd a mai leckéből. Fe­
leljen Baívilié Claudinette. Hozzá tudunk 
e járulni az isteni kegyhez ?

A lányka ajkairól gyorsan pergett 
a lecke, szóról-szóra, mondat mondat 
után sorakozott.

— Nagyon jól van, — szólt mosta 
káplán — az elemi iskolás lányok lefő­
zik a kollégiumbeli fiukat. Szógyelje ma­
gát, Louássart !

S avinient azonban ez egyszer nem 
bántotta megszégyenítés. Az a gyönyö­
rűség, melyet a kis lány ezüstcsegósü 
hangja szerzett, neki, kárpótolta őt.

A kertész lányka szépsége elbűvölte 
és minél tovább tartott a katekizáló tan­
folyam, annál jobban beleszeretett.

Mióta bellefontanie bokrok közt 
búcsút vett Vitalinetől, most érezte elő­
ször azt a rejtélyes vonzalmat, mely az 
egyik nemben a másik iránt feltámad.

V ilottei tartózkodásának első idejében 
a környezet változása, az uj arcok, a kol­
légiumbeli tanintás önkénytelenül elho­
mályosították Vitaline képét, bár ez még 

még mindig nagyon édes emlékeket idé­
zett fel benne.

sodmegyei Gazdasági Egyesület titkári 
hivatalának faj és minőségenként 5 kg. 
mintát, s a mennyiben az árpa eladásá­
val a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetét 
óhajtja megbízni, egyidejűleg ugyanazon 
mintából 4 kgot a Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezetének (Budapest, Alkotmány- 
utca 31.) is beküldeni tartozik. A minták 
legkésőbb augusztus hó 20 ig bekülden­
dők. A vásári üzletszabályzat és a beje­
lentési iveket levélbeli megkeresésre a 
Borsodmegyei Gazdasági Egylet titkári 
hivatala ingyen küldi. Ajánljuk a sikeres 
vásárt gazdáink érdeklődésébe.

X MunkakiállítiSOk. Az iparossegé­
dek és táncoknak a fővárosban Szent 
István napján megnyíló kiállításán kívül 
hasonló kiállítások lesznek még Szege­
den, amely e hó 7'én mir megnyillotti 
továbbá Kolozsvárott, ahol 9-én és Győ­
rött, ahol pedig 15-én nyílik meg.

10443, 10322, 10272. 10472,

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.
F Miskoci VI. országos sörárpavásár

- z Országos Magyar gazdasági Egyesü- 
0t, ügyig, mint a Gazdasági Egyesületek 
Oraz Szövetségének központja, a Borsod 
^0g.yei Gazdasági Egyesület, a Miskolci 

oieskedelmi és Iparkamara és a Magyar 
Mezőgazdák Szövetkezete Miskolcon, 1903 

vi augusztus 25 ón csütörtökön a vár- 
megyeháza nagytermében országos sör- 
árpavásárt rendez. A vásár d. o. 9-12 
„f u- 2 4 óráig tart. A vásáron

ä- vermi óhajtó eladó, árpájából a Bor-

Sfíorvátfí András
szoba- és templom festő. 

Debreczen, Piacz utca 21. sz. alatt
(A Tisza-palota átelleuében.

Elvállal mindenféle szobafestése­
ket, tapétázásokat, templomok 
festését, oltárok és szószékek ara­
nyozását művészies kivitel bju.

1009—1903 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbíróságnak V 

2009—7 1903 sz. végzése folytán közhírré, 
tétetik, miszerint Ziegenbalg Max ré­
szére Farkas Gyula debreceni lakostól 
247 kor. 30 fill, tőke, ennek 1992 évi 
julius hó 14 napjától számítandó 5 
százalékos kamatai és eddig összesen 79 
kor. 96 fill, perköltség erejéig 1902 
évi november hó 19-én biróilag lefog­
lalt és 736 kor. becsült bútorok, és 
egyéb ingóságok 1903 évi aug. hó 10-én 
délután 3 órakor kezdetét veendő és 
Ej földön ós Piac-utca 26 sz. alatt meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Debrecen, 1903 évi julius h ó lOón.
Oláh Géza.

birói kiküldött.

ü Á. vasutak menetrendje
. . .1903 május hó 1-tL . .

1903.

Árverési hirdetmény.
Debrecenben a városháza kistanács­

termében f. 1903 évi Augusztus hó 17 
napján délelőtt 10 órakor megtartandó 
nyilvános árverésen a következő városi- 
tulajdont képező földek fognak a leg­
többet ígérőnek haszonbérbe adatni, u. m.

1., a sámsoni határban levő, Vermes 
oldal elnevezésű 473 hold 157 Q öl föld 
1904 október hó 1-ső napjától kezdődő 
hat évre. Kikiáltási ár 4565 korona.

2, a sámsoni határban fekvő 1200 
□ ölével számított 435 hold 650 □ öl 
ligeti föld, 1904 évi október 1-től kezdődő 
hat évre. — Kikiáltási ár 5090 korona ;

3, a kősól.y-folyó menténi úgyneve­
zett „pipagödrök“-féle 11 hold 217 □ öl 
1903 évi október 1-től kezdődő hat évre. — 
Kikiáltási ár 402 korona ;

4, Szotyori Nagy Károly féle 8 hold 
202 □ öl majorsági föld 1903 évi októ­
ber 1-től kezdődő három évre. — Kikiál­
tási ár 1135 korona.

Árverelni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10 százalékát az árverést 
vezető bizottság kezéhez készpénzben 
vagy elfogadható értékpapírban letenni.

Az árverési feltételek városi szám­
vevőségünknél a hivatalos órák a att 
megtekinthetők.

Debrecen 1903 Augusztus 3.
A városi tanács.
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Dehreczenböl ini u 1 :
Budapest felé (vegyesvouat-) ■ • •
Budapest feló (gyorsvonat.) • •
Budipestfelé (gyors von at). . •
Budapest — Nagyváradfel é. • • 
Budapest—Nagy várad fel 6 • •
P. Ladán?—Nagyv. minden kedden. 
Csak P.-Lidényigvegyes v>nn 
S tat már — M.-Sziget fel i ....
Csak Stat nárig.............................
Statmár—M. Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé(gyoMV ) . 
Csak S tat nárig.............................
Miskolc t—K issa fel: reg.
Miskolcz —Kassa felé.................... este
Szerencs—8.-A.-Ujhely Kassa felé d. u.
C tak Nyíregyházáig d. u.

m. áll. v.-tól reg.
vásártérről reg.

11.-Böszörmény — m. áll. v -tói d. u.
B.-S i.-Mihály felé vásárló ről d. u.

m. áll. v.-től d. e
vásártérről d. e.

Fúzes-Abouv felé m á. v.-ól reg.
Fiiz3S-A.be ív felé vásártérről . . reg.
Oiiat-Kócs— Polgár felé in. á. v.-to. d. u.
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről d. u.
Dere '.sue -Nagy-Lóta felé . . 1 i*0 g.
D eracske — Nagy-Lé a felé . . d. n.

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy. v ■ d. u.
A dóit 12 ó. 18 p -ko iaduló sz. v. este
Az este 10 ó 27 p ko r induló sz. v. reggel
Ad. u. 4 5. 16 p -.cor iádul 1 gy. v . este

Budapestről Debrecenbe indul :
A d.e. 11 ó. 33 p.-kor érkező gy. v 
A d. u. 3 ú. 1*4 p.-kor érkező sz. v 
Az este ti o. 26 p.-kor érkező gy. v 
Az éjjel 2 6. 24p.-kor érke/.ő sz. v • 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érkező sz. v. 

(P. Ladányig gy. v. átszállításai)

Debreczenbe érkezik:
Budapest felől gy. v....................
Budapest—Nagyvárad felől 
Budapest—Nagyvárad felől gy. v 
Budapest—Nagyvárad felől 
Csak P. Ladánytól . . . .
Kolozsvár—Nagyvárad felől . 
Csak Szat'nár felől ....

„ M. Sziget „ „ . . • |j
M.-Sziget —Statmár felöl
Csak Szatmárról...................
Kassa—Miskolcz felől . . . -
Kassa—S -A-l)j hely—Szerencs felé’ 
Kassa — Miskolcz felől . . .
Csak Nyíregyházáról ....

vásártérre 
máv.-hoz ! 
vásártérre 
máv.-hoz 
vásártérre 
máv.-hoz

F.-Abony felől vásártérre . . I
„ ,, máv.-hoz . .

Oaat-Kics—Polgár felől vásártérre 
„ „ „ „ máv.-hoz

Derecske -Nagy-Lóta felől . . .

reggel 
reggel 

d. u. 
este

este

3.-S i.-Mihály— 
H.-B iszörtn. felől.

d. e. 
d u. 
este 
éjjel 

reggel 
reggel 
reggel 

d. e. 
d u. 
este 
este 

reggel 
d. e. 
este 
d. u. 

reggel 
reggel 

este 
este 
d u. 
d. n. 
d.u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d, u.

i
3 30i
4 16
l¥l
218 
0 27
1 46 
8 10 
3 56 
6 41
2 50 

H 53
5 10 
8 13

1 50 
0 40 
•r>i45, 
9'35.!

!
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11136 
3 29 
6 26 
2124 
7 42 
6 03 
7132 

U 57

3 39 
3150 
5'35
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M I E It T
van ttuayi uiánzat?

M E R T
a valódi EISENSTÄDTER-fle

Linoleum pai-zoiéc
ä a tön-, bej. „VASLOVAG“ védjegygyei
'$) a legjobb és legtartósabb pnha pad 

lóknak és konyhabútoroknak bemá 
tolására.

Az Eisenstadíer-féle 
Linóleum padló-zománc

egy óra alatt keményre 
század, bámulatosan szép 
fénnyel bir és tatósság 
tekintetében eddig fölül- 
mulhatatlan. Nagy el ter­
jedtségénél fogva külön­
böző hssonlmngzásu ne­
vek alatt értéktelen után­
zatokat hoznak forga­
lomba, miért is kérjen 

kizárólag csak 
Ki se n stad ler-féle

„Linóleum..............
. padló-zománcot“
Vaslova <j" védjegygyei

Eisenstädter Testverek
lakk és festékgyára.

Kapható Debreczenbcn: Csanak Jó­
zsef, Félegyházi János, Fritsch Ká­
roly, G anofszky Lajos, Geréby Fü- 
Itp utódai, Kcmlóssy Lajos, Éont- 
sek Gáza, Both Antal, SeszAina 
Lajos 1 éi ei József utóda ezégtknél.

Csáthv Ferenc Ingyen és bérmenlve ka»
^ nvmnoril I urrxr Irn'/nl<ioí i

— könyv-papir és zenenhikereskedő, — 
Debrecen 11. Egyháztér 2. sz. a nagy- 
t emplomnál, ajánlja a t. szülék és nemes 
tanuló ifjúság szives figyelmébe a nagy 

szünidőre

ÍOOOO kötetből állő
magyar és német külcsönkönyvtárát.

—■ Bővebb felvilágosítást nyújt a 
kölcsönkönyvtái- jegyzék.

mm

—----------

19U3. augusztus 8.

mindenki egy kezelési könyvecskét, mely­
ből bárki képes

legfinomabb Likőröket
é«* Rumot

I hideg utón minden készülék nélkül még 
j a legkisebb mennyiségben is országszerte 

SZmm ismert arómáimmal előállítani. ““**■

VATTERiCH A.
Budapest, VII.. Dohány-utcza 5. sz. alatt.

4
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BIOSKOP! Óriási kinematograph. 
Debrecen—Vásártér. ||||1 M8,MsleeÄm»“ 7 6rator
l j • Szenzációs! Uj!

képek érkesztek Parisból.
Naponta uj műsor! 

HSeddecL vutoísó előadás.
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Székelyföldi elsőrangú természetes alkalikns sós savanynviz.
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kiváló köptető és étvágyemelő szer.
Javasolva:

a túrok, gége, légcső heveny és idült hurutjainál, a 
tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor és 
bélhuzam hurutos bántalmair ál, vérszegénységnél, 

köszvény és izom csuznál.

Kapliató:
Minden gyógyszertárban, drogueriában és 
. . . . füszerkeresketiésben ....
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Kutkezelőség :

*vs.. jKtaareer taemanaan

Debrecen, nyomatott. László József Könyvnyomdájában.
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